

Классный час Памяти и Славы

Учитель: Ершова Светлана Анатольевна

Последним мирным днём 1941 года была суббота. После обычной трудовой недели миллионы советских людей отправились отдыхать. Тишину наступившей ночи, по-летнему тёплой, благоухающей, во многих городах и сёлах нарушали счастливые голоса молодых людей, праздновавших своё вступление во взрослую жизнь.

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Фашистская Германия напала на нашу страну внезапно, без объявления войны.

Гитлер планировал захватить нашу страну за 4 месяца, но его плану «Барбаросса» не суждено было осуществиться. Почти 48 месяцев продолжалась ВО война. На земле, на воде и под водой, в воздухе, в крупных городах и маленьких деревнях развернулась борьба с фашистскими захватчиками. Дело шло о жизни и смерти всего нашего народа.

Включить фрагмент фильма из «Штрафбата»

*Рано утром в сорок первом
Началась война.
Чтобы выбить супостата
Встала вся страна.*

*Кто-то бился с ним в окопах,
Кто-то хлеб растил,
И в далёком сорок пятом
Всё же победил.*

*И вот спустя десятки лет
У деда я спросил:
"Скажи, отец, откуда в вас
Нашлось так много сил?"*

*Ведь враг был техникой силен
Числом превосходил?
Но был разбит он в пух и прах
И голову сложил!"*

*Старик немного помолчал,
Слезинку обронил,*

Сказал: "Вся сила в том, сынок,
Что РОДИНУ ЛЮБИЛ.. "

Ребята, а какие вы испытываете чувства от слова «ВОЙНА» (написать на листке)

Бои шли за каждый сантиметр родной земли, но самые кровопролитные сражения были за крупные города, которые стойко давали отпор врагу.

Как же теперь мы называем такие города? (*выслушать ответы детей*)

Обратите внимание на нашу доску там 13 звёзд, столько же и городов героев.

БРЕСТСКАЯ КРЕПОСТЬ-город Герой, первой приняла на себя удар фашистских полчищ.

Я - древний Брест ...

Над Родиною щит

Доверено держать с рожденья мне.

Не зря в моем названии звучит

Суровый лязг затвора в тишине.

Как Пересвет, За честь родной земли

Я первым На рассвете принял бой ...

Включить фильм.

Севастополь.

Включить фильм.

ЛЕНИНГРАД-город Герой

«Мне кажется: когда гремит салют,

Погибшие блокадники встают.

Они к Неве по улицам идут,

Как все живые. Только не поют.

Не потому, что с нами не хотят,
А потому, что мёртвые молчат.
Мы их не слышим, мы не видим их,
Но мёртвые всегда среди живых.
Идут и смотрят, будто ждут ответ:
Ты этой жизни стоишь или нет?..»

Включить фильм.

Смоленск.

Включить фильм.

Москва.

Мы шли в атаку сквозь огонь и взрывы,
Зарю Победы ощутив едва.
И умирали, зная — будем живы,
Была б жива священная Москва.

Включить фильм.

ВОЛГОГРАД – СТАЛИНГРАД

Город-Герой Сталинград! Крепость на Волге.
Город-легенда. Город-герой.
Здесь люди стояли, как скалы.
Здесь жизнь победила смерть.

Включить фильм.

МИНСК-город Герой

«Я не только, как дом свой, Тебя уважаю.

В детской памяти, В сердце моем
С давних пор Ты стоишь партизаном
С красной лентой пожаров
И с седыми руинами, Что стреляли в упор...»

Включить фильм.

Тула.

Включить фильм.

КЕРЧЬ-город Герой
«Там такая была пора,
Что - навечно - к заре лицом
Поднялась Митридат - гора,
Вся исхлѣстанная свинцом.
Било время по ней в упор,
Побелели края висков».

Включить фильм.

КИЕВ-город Герой
«Прекрасный Киев наш
На вековых кручах!
Многострадальному - Хвала тебе, хвала!
Пускай сияет день, Где ночь,
Как смерть, прошла,
Пускай блестит весна,
Где небо было в тучах!»

Включить фильм.

МУРМАНСК-город Герой. Как неприступная крепость стоял на севере.

Включить фильм.

НОВОРОССИЙСК-город ГЕРОЙ

«В звездном свете Братские могилы.

Часовыми встали тополя.

Здесь солдаты спят,

Которых приютила Малая земля».

Включить фильм.

Город - герой Одесса. Он стоял насмерть, отражая безжалостные атаки фашистов.

Включить фильм.

Война длинная, война страшная, война голодная, холодная, война, принесшая много горя и страданий нашему народу. Миллионы изломанных и искалеченных судеб, горе и страдания сирот, вдов, матерей, невест... Нет такой российской семьи, которую война обошла бы стороной...

Давайте с Вами составим синквейн со словом (по выбору)

ПАМЯТЬ

СЛАВА.

ПОБЕДА

Выслушать ответы детей.

Родина... Отечество... (включить фрагмент из фильма «28 панфиловцев»)

Отечеством мы зовем Россию потому, что в ней жили испокон веку отцы и деды наши. Родиной мы зовем ее потому, что в ней мы родились, в ней говорят родным нам языком и все в ней для нас родное, а матерью потому, что она вскормила нас своим хлебом, выучила языку, как мать. Одна у человека родная мать, одна у него и Родина.

Память - часть нашей культуры, национального самосознания, если мы хотим остаться народом, Россией, жить и процветать, мы обязаны ПОМНИТЬ».

Прошла война, прошла беда.

Но боль взывает к людям.

Давайте, люди, никогда об этом не забудем!

А какие чувства вы испытываете от слова «МИР» (написать в листке).